



少年负壮气 奋烈自有时 以“四星”之名点燃青春风暴

H记者 俞黎新

有这样一群人,他们的青春超越年华,矢志不渝恪守年轻的信念。他们用铿锵的誓言谱写青春颂歌,只为身上那抹“藏青蓝”。警徽闪耀,礼赞青春,公安事业薪火相传。湖州公安青年“四星”民警们把青春奋斗融入公安事业,为维护国家安全、社会安定、人民安宁贡献气势磅礴的青春力量。

**慎昌 32岁**
刑侦支队一大队大队长

作为青年民警,在打击涉网新型犯罪的领域,慎昌锐意进取。不仅破获了多起公安部督办大案,助推全市涉网

“智慧警务”践行者

新型犯罪打击质效不断提升,还和同事们一起建立完善了市反诈骗中心警情研判、资金止损、宣传防范等机制。2019年至今防止涉网新型案件4880余起,挽回群众损失高达1.5亿余元。

而在数字化改革方

面,他更是展现青年民警敢想敢做的特点。在2021年参与打造了打防涉网犯罪一体化平台“反诈一哥”。慎昌和同事们以“智慧警务”为切入点,让“反诈一哥”在反诈领域持续不断发挥作用,为守护群众的财产安全全力以赴。

**董夏浩 31岁**
特警支队一大队大队长

董夏浩是一名优秀的特警,2021年春节前夕,董夏浩在接到援沪参加疫情转运工作通知后,第一时间报名参

五年不在家过年的特警

加,至此连续第五年没能陪伴家人过年。为尽快熟悉工作,董夏浩达到第一天即带队前往所辖3个社区13家隔离酒店一一踩点对接,熟悉工作流程,确保疫情转运工作畅通零失误。董夏浩妻子作为市局反诈骗中心的文员,在繁忙的

工作之余独自在家照顾未满6个月的儿子和年长的母亲。尽管心中有万分牵挂,但他始终坚守在岗,带头干在前、冲在前,切实做到了工作“零失误”、“零差评”,实现了被转运人员、增援力量、驻沪办员工“三满意”。

**梁松萍 33岁**
交警支队事故处理大队调解中心指导员

工作之余,梁松萍时常思考怎样更好地扩

交通安全知识宣传员

大交通安全宣传覆盖面。他从年轻人的角度出发,走进校园、走进社区、走进网络,使用接地气的语言和新潮的宣传方式,让交通安全知识不再是纸上谈兵。

平时不停歇,节日不放松,梁松萍在刚刚过去的五一假期,扎实做好事故调解工作,筑牢节日防控网,在岗位上度过真正意义上的“劳动节”。

**李晨 29岁**
吴兴区分局八里店派出所副所长

自疫情防控阻击战打响以来,作为所里骨

“钉”在岗位的年轻人

干的李晨克服“双警”家庭困难,24小时“钉”在抗击疫情攻坚岗位的第一线。李晨总说:“我年轻,身体好,我先上!”为确保“五一”期间所内工作正常运行,李晨

科学安排勤务,使得全所警员为群众生活搭建起一道假期安全屏障。从青年民警到副所长,李晨始终竭诚为民,永葆初心,用细致入微的工作态度,赢得群众的一致好评。

**许子舟 25岁**
南浔区分局派出所刑侦中队民警

作为一名“95后”青年民警,许子舟自觉服从安排,无论是在刑侦还是治安,他始终以

打击犯罪的核心力量者

“肯干、实干、多干”来要求自己。无论大案小案,从侦查到抓捕到审查再到送拘,每个环节许子舟都一丝不苟,对自己高标准、严要求,逐渐成长为所内打击办案的核心力量。

青年兴则国家兴,

在繁忙地工作之余,许子舟也深刻意识到专业知识的重要性。2021年,他顺利通过国家统一法律职业资格考试,为自己的工作做足知识储备,展现青年民警乐于学习,勇于学习的进取精神。

**章家豪 27岁**
德清县局刑侦大队民警

章家豪在工作上敢闯敢拼,展现青年警察独有的冲劲。特别是在2021年“断卡行动”、

业务文艺双线出色的刑警

“严打跨境网络赌博”等新型犯罪的打击治理中,他不断转变思路,在办案中成长,最终成功打击了犯罪分子的嚣张气焰,维护了辖区群众的财产安全。今年是他从警至今参与的第五个“五一”在岗任务,

章家豪神经紧绷,依然坚守岗位,和犯罪份子作斗争。在2021年的全市公安机关教官大比武中,他凭借自身过硬实力,最终被市公安局聘为中级教官,成为业务、文艺双线出色的青年民警。

**钱慧龙 30岁**
长兴县局雉城派出所打击中队队长

2022年春节前夕,突如其来的防疫警报响起,钱慧龙和家人

不畏“烤”验的安全保卫员

表达了歉意后,主动请缨参与隔离点安全保卫任务,连续奋战40余天。这几天气温比较高,他无畏高温“烤”验,用“铁”一般的意志担当尽责。钱慧龙笑着说:“只要能筑牢疫

情防线,这都不是事儿。”钱慧龙始终紧绷思想之弦,“五一”假期,他和同事们以严防死守落实责任,以高效的协作精神投入疫情防控工作。

**谈伟 35岁**
安吉县局交警大队刑侦中队队长

疫情防控工作开展以来,谈伟作为一名党

群众有需要时的“及时雨”

员便第一时间主动请缨前往抗疫一线执勤。车没油了找他,有驾驶员求助找他,工作棚渗水找他,物质紧缺找他,谈伟成了群众需要帮助的时候的“及时雨”。谈伟

说“坚守在防疫一线的同时也要做好自己的本职工作,虽然累,但是有意义。”他让大家看到青年民警不仅会冲锋在前,更会体贴入微,群众事无小事,一点一滴见初心。

**杨阳 27岁**
南太湖新区公安分局凤凰派出所民警

“五一”假期之前,杨阳积极开展反诈宣

反诈宣传片主演

传工作,在辖区内沿街店面进行走访宣传。他还多次参与分局反诈宣传片拍摄,从角色到脚本,从文字到语气,每一个细节他都认真对待,以更接地气的

方式,大力提高群众反诈骗意识。他说:“青年民警的‘五四精神’就是敢打敢拼、舍我其谁的青春朝气,迎难而上,为湖州公安‘三美’愿景而努力。”

**王少熊 28岁**
织里分局织南派出所民警

2022年临近春节,王少熊和他的同事们依然在路上。他们押解着

潜心破案的刑侦“尖兵”

犯罪嫌疑人跨越1760公里,历经21小时,乘坐绿皮火车从南宁出发。路上,他不敢有丝毫松懈,饿了就吃泡面,累了就靠着休息会儿,最终将嫌疑人成功押送回湖州。返岗没几天,他又

即刻出发奔赴千里之外的贵州省进行抓捕。他从不喊苦喊累,虽是90后,却不骄不躁,吃得苦也潜得下心。从警5年,王少熊初心依旧,执着地追寻着自己的“警察梦”。